



# 自% 农村版



责任编辑/邹天韵 电话:0431-88600735

坚持和加强党对"三农"工作的全面领导

2025年2月 20日 星期四 要闻链接 🔰

确保国家粮食安全 确保不发生规模性返贫 提升乡村产业发展水平 提升乡村建设水平 提升乡村治理水平

黄强在珲春调研时强调

# 把进一步全面深化改革开放作为最大抓手 以高水平开放推动吉林高质量发展

本报讯 记者 黄鹭 报道 2月17 日,省委书记黄强到延边州珲春市 调研。他强调,要认真学习、深刻领 悟、不折不扣贯彻落实习近平总书 记在听取吉林省委和省政府工作汇 报时的重要讲话精神,把进一步全 面深化改革开放作为最大抓手,着 力打通堵点、破解难题,以高水平开 放推动吉林高质量发展。

黄强首先来到新安街道长安社 区,详细了解基层治理情况。看到 社区开展了丰富多彩的居民文体活 动,各族群众共享幸福生活,黄强非 常高兴。他强调,中华民族是 大家庭,五十六个民族就是相亲相 爱的一家人,要促进各民族交往交

各族群众都讨上好日子。黄强实地 察看基层党建情况,他说,社区直接 服务群众,最基层、最辛苦、最重要, 是"第一哨"。希望大家多多关心孤 寡老人、残疾人等特殊群体,帮助进 行家庭适老化和无障碍改造;学习 运用新时代"枫桥经验",努力把矛盾 纠纷化解在基层、化解在萌芽状态。

在珲春铁路口岸,黄强详细了解货物进出口情况。他强调,没有 思想解放就没有改革开放,要瞄准 关键、大胆破题,充分调动央企、国 企、民企等各方面积极性,进一 高集货能力,持续优化产业结构,不 断扩大外贸出口总量,让更多吉林

流交融,扎实做好便民惠民服务,让 绿色优质产品迈出国门、走向世 界。黄强来到珲春公路口岸,实地 察看运行情况,希望有关方面加强 与俄方沟通协作,共同提高通关效 率,进一步促进贸易往来、增进友好 关系。在踏察新建珲春公路口岸建 设进展时,黄强要求运用三维数字 化并行管理建设模式,周调度、日安 排,保证质量、加快进度,确保九月 底前投入使用。

马川子乡南山村临近中俄边 境,黄强察看了解村里"跑山鸡"养 殖和现代设施农业项目运行情况, 强调要把乡村特色产业发展好,带 动边境村农民获得更多收益,更好 实现兴边富民、稳边固边。村里的

黄强与大家亲切交流,他说,来吉林 参与志愿服务是一段宝贵的人生经 历,希望大家将其作为更接地气的 "社会大学", 脚踏实地了解基层实 际情况、了解东北人民和这片黑土 地,牢固树立正确的世界观、人生 观、价值观,铸就坚如磐石的理想、 信念、信仰。我们将搭建更多平台、 提供更多锻炼机会,帮助大家在今 后道路上走得更好更远、取得更大 成就。

调研中,黄强指出,进一步全面 深化改革开放对吉林全面振兴至关 重要。要坚持改革促进开放、开放

电商平台由来自全国各地的西部计 倒逼改革、开放也是改革、找准珲春划"卫国戍边"大学生志愿者运营。 开放发展的堵点卡点,设置改革议 题,生成改革方案,着力解决深层次 矛盾、破除体制机制障碍。要坚持 先难后易,下定决心从最难处入手, 小切口破题、大纵深发力,以改革精 神解难题、促发展

黄强强调,要把民族团结进步 工作摆在重要位置,讲好吴大澂、依 克唐阿勘界守土的英雄故事,引导 各族群众树立正确的国家观、历史 观、民族观、文化观、宗教观,进一步 增强铸牢中华民族共同体意识的政 治自觉、思想自觉、行动自觉。

吴海英、胡家福、蔡东、李伟参



本报讯 肖桂仙 梁鑫 记者 徐文 君报道2月18日,舒兰市"惠农助 农春风行动"拉开序幕,旨在通过一 系列切实有效的举措,为农民送去政策、技术与服务的"春风",全力提升农民素养,力促粮食增产、农业增 效、农民增收。

本次春风行动将持续十天。 期间,市农经总站、市农业推广中心 和市农业机械管理总站的专家将深 入全市各乡(镇)街,重点为村级组 织负责人、新型经营主体负责人、种 粮大户等群体讲解专业知识,内容 涵盖二轮土地延包、农业实用技术 和机收减损等多个领域,为他们提 供全面且精准的支持和指导。

助

动

为了让农民更好地掌握和运用 相关知识与技术,此次行动形式丰 富多样。通过现场培训、人户指导、 实地观摩等方式,让农民感受和学习。同时,结合"三下乡""科技大 集"活动,增强培训的趣味性和实用 性,着力培养农民运用科技解决实 际问题的能力。此外,充分利用"吉农云"等线上平台开展培训,打破时 间和空间的限制,确保农民随时随 地获取所需知识。

长春市双阳区奢岭街道新安社区优化社区服务,通过"党 员包户聚民心"活动,组织社区党员干部开展社情民意收集、 化解基层矛盾,整治村屯环境,打造安居乐业幸福社区。图为 社区干部向群众征集意见。 李广友 记者 侯春强/摄

## 通榆:赶大集 送技术 备春耕

格报道正月未过,通榆县组织 农业种植科技读本。 农业技术推广专家团赶赴全县 据了解,此次流 乡镇大集,开展农业科技培训科普大集活动,助力春耕。

2月18日,恰逢新华镇大 集。活动现场,农业技术专家围绕春耕选种、种植管理以及 合理施肥等方面开展宣讲,推 广农业新品种、新技术,解析各 类农业信息和惠农政策,针对 农民在农业生产中遇到的问题 答疑解惑。同时,发放玉米、大 豆及其他杂粮杂豆关键管理技 术、农药科学安全使用技术手

据了解,此次活动共发放 农业种植科技读本2000余本, 提供咨询服务200余人次,为全 县更好地开展农业生产起到积 极推动作用。

春耕之前,县农业技术推 广专家团将持续走进农村大 集,开展农技课堂,入户进行指 导,把最新的农业技术和方法 送到农民手中,提高种植和管 理水平,增加农产品的产量 和质量,为农民增收保驾护

### 桃花笑看春潮涌

沈鸿升 本报记者 侯春强

全退去,伊通农业农村局园 艺特产站专家便已忙碌在 乡村振兴的道路上

走进地处伊通镇东新 村田园综合体"'桃'你欢心"蟠桃大棚,踏入了一个 生机勃勃的绿色世界。 朵桃花如天边的云霞明艳 动人。它们在枝头肆意绽 放,每一片花瓣都透着粉嫩的光泽。高级农艺师孙守 耀仔细查看桃树的花枝,轻 轻触摸着花瓣,一边观察 边耐心地向农户讲解花期 管理的要点:"这段时间 定要注意控制好大棚内的 温度和湿度,温度过高或过 低都会影响桃花的授粉。" 随后,她亲自示范如何疏花 疏果,确保每颗果实得到充 足的养分

马鞍山镇樱桃谷内,满 园春色绿意盎然。大樱桃 树上,已经结出小巧玲珑的 果实,在绿叶的映衬下,犹 如一颗颗翠绿的珍珠,惹人

早春二月,寒意尚未完 喜爱。"大樱桃在这个阶段去,伊通农业农村局园 对温度非常敏感,要根据天 气变化及时调整大棚的通 风和遮阳措施,保证果实能够健康生长。"孙守耀围着 棚内的樱桃树,仔细查看樱 桃的作果情况,用手轻轻托 起果实,向农户传授着控温 的关键技术

草莓大棚里,"九九"草 莓已经成熟,如红宝石般镶嵌在翠绿的叶间,浓郁的奶 香味令人陶醉。高级农艺师吉海军蹲下查看草莓的 根系和叶片,不时地叮嘱农 户:"草莓的根系较浅,浇水 要遵循'少量多次'的原则, 肥料的配比也要根据草莓 的生长阶段进行调整,这样 才能保证草莓的口感和产

农户围在专家身边,认 真聆听,不时提出自己的疑 问。专家一一解答,现场气 氛热烈融洽。在专家的悉 心指导下,农户对即将到来 的丰收季充满信心

